Le Gallo souffle sur les Breizh
Tchiq t’aime mieux ? Tô père ou ta mère ?
D’aotfé, le gras comme le pain figurint à la base du nourri en Bertagne. On ‘n a saigné des pourciaos(cochons) par cez non ! Pu l’gras du pourcet ‘tait épais, pu qe l’monde en était binaise(content). Les bertonnous disint d’méme : N’eus kammed soubenn re druz na plac’h re goant, jamais une soupe n’est trop grasse ni une fille trop belle. Du temps-là, le monde ne caozint ghère du cholestérol et des produits allégés. A Bini not’ instituteur q’était d’Tramain nous prévenait : « On f’ra tchièq chaoze de vous ‘z aots, si les ptits pouères ne vous mangent point ». Quand y s’trouvint o les garçailles, les anciens leur demandint : « Tchi q’t’aime mieux mô p’tit gârs, tô père ou ta mère ? » Le gamin répondait : « j’aime mieux l’lard ». On disait cor comme éla q’ la j’tée du port de Bini avait été construite o des couennes de lard. Les uns disint q’y avait eune carrière de lard du caoté du Bocage. Les aots disint q’était la mère Lalie qi laissait là les carcasses q’a tuait pour sô usine à pourciaos.
L’gars Sébillot racontait ‘cor l’istouère-là qi s’racontait dans la baie d’Saint-Berrieu. Etint qatr bons gars d’Langjeux q’étint à balosser(bavarder). V’la ti pas q’y’en a un qi dit comme éla : Si t’étais roué (roi), tchièq qi t’f’rait l’pu piézi ? 
- Bonne fê, dit le permier, des feuves o du lard fumé, qi serint grosses comme des peuces de pieds. 

Et té, qi d’mandit à l’aot’, tchièq t’en penses. ?
- Mé, qi dit, j’voudrais bin un chapelet d’saosisse long comme de Lamballe à Saint-Berieu. 

- Et té ? qui d’mandit au troisième.
- Eh bin, mé, j’voudrais bin qu’la mér s’rait toute en graisse, et mé dans l’mitan à l’étchumer avec une étchuelle en boué. 
Mais té, mô gars, qui d’mandit au dernier, tchièq t’aimerait t’mettre dans l’pacot ? 

- Tchièq’ tu veue que j’frais, v’ez tout prinye tout s’qétait bon(vous avez pris). 
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