Le Gallo souffle sur les Breizh

« On ne gagne pas sô pain su sô dos » 
D’aotfé dans les villages, les femmes se retrouvint au four banal pour tchière le pain qu’était préparé à la maison. Etait là q’on apernait les nouvelles : « V’ez ti oui, v’ez ti veue, v’ez ti seue ? ». De tchié rendre jalouses les lavandières au douet qui battint autant d’la goule que du battoués comme leurs hommes au comptoir de la forge en haossant la bolèye.

Du temps-là, gagner sa croûte était avant tout, gagner sô pain, n’était point d’mettre des moussets d’gézon(tas d’argent) au souré comme font tchièq z’uns asteure. Lu(celui) ou stila qi nn’avait pien sô vent’ était bin èze pour peu qi n’aurait pa zeue fret(froid) és pieds itou. I s’en rouchait des noces et des bergots (grosses tranches) d’pain dans les campagnes ! Y avait du monde sur la gâche dans les familles nombreuses oyou q’il en naissait un tous l’zans et deue les bonnes annèyes. Etait l’père qi coupait l’pain à table. Si un garçaille avait voulu l’faire, on lu aurait dit d’l’entamer du caôté qui n’finit pas. Il aurait comprinye tchièq ça voulait dire. Avant d’trancher l’tourté (miche), le père f’zait eune cré(croix) d’ssus o sô couté. Etait un nouri (aliment) sacré, dame. Les bertonnous qi sont un p’tit farsous disint qu’était pas lu qi f’zait la cré su l’pain qu’allait au ciel pisq’était l’couté. 
I avait cor aot chaoze q’énervait l’monde. Jamais on n’aurait laissé sur la table, eune miche à l’envers, « on ne gagne pas sô pain su sô dos » qi huchint les anciens. Pourtant, y en avint d’aots qi disint q’du caoté de Paris… Jamais non pu, on n’aurait jeté eune erginche(morceau) de pain pas méme eune miette. Les miettes ’tint données ès poules. Je songe cor que l’dinmanche à la messe, on distribuait le pain bénit. Les contous d’menteries disint q’y en avint qi ne l’rouchint pas mais qi l’donnint aux cô. Est pour éla q’les bêtes-là ‘tint maovaises come un bardot rouge et sautint su l’monde. 
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